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Unescovi projekti imajo na griški šoli tradicijo, dolgo že 25 let. V vseh teh letih so druženja

učencev in zaposlenih naše šole in sodelujočih šol, staršev ter zunanjih sodelavcev omogočala

bogastvo izkušenj, novih znanj, učenje strpnega sodelovanja ter vrstniškega in

medgeneracijskega komuniciranja. 

Zavedamo se, da kakovost vzgojno-izobraževalnega dela temelji na učinkoviti medsebojni

komunikaciji, varni in spodbudni klimi. Pedagoški in strokovni delavci se trudimo, da smo

motivirani in pripravljeni odpirata vrata drug drugemu in navzven. Želimo si, da se svet naše

skupnosti širi zaradi izkušenj, ki naše učence učijo za življenje. 

Resnično sem vesela odziva in bi se rada zahvalila vsem, ker ste želeli soustvarjati vsebino in

pomagali krepiti zavedanje, da skupaj zmoremo več. Zbornik je naše skupno delo, ki dokazuje,

da se je bilo vredno potruditi. Izkušnja sodelovanja, pripravljenost pomagati drug drugemu, ker to

želiš in zmoreš, je enkratna in nepozabna. 

Hvala vsakemu posebej in vsem, ki ste bili pomemben člen v verigi dogodkov projekta in

oblikovanja zbornika. Naj delo in trud ne bosta zaman.

Marija Pavčnik, ravnateljica OŠ Griže



PLETEMO NITI MREŽE

Ponosni smo, da glavni vhod OŠ Griže krasi velika tabla z napisom UNESCO – Članica mreže

Unsecu pridruženih šol. V mrežo smo bili sprejeti že leta 1999. Vse od takrat sledimo štirim

temeljnim načelom – Delorsovim stebrom: 

UČITI SE, DA BI VEDELI,1.

UČITI SE, DA BI ZNALI DELATI,2.

UČITI SE, DA BI ZNALI ŽIVETI SKUPAJ,3.

UČITI SE BITI.4.

S sodelovanjem v projektih šol znotraj ASP mreže in z lastnim nacionalnim projektom PLETEMO

NITI MREŽE pletemo niti med štirimi zelo pomembnimi ASP-net temami : 

SVETOVNI PROBLEMI IN VLOGA ZN PRI NJIHOVEM REŠEVANJU,

IZOBRAŽEVANJE ZA TRAJNOSTNI RAZVOJ,

MIR IN ČLOVEKOVE PRAVICE,

MEDKULTURNO UČENJE.

(Pre)veliko težav nas obkroža v današnjem času. Ker želimo našo mlado generacijo zaščititi pred

vsemi negativnimi vplivi družbe in jih vzgajati v samostojne mlade ljudi s svojimi pogledi na svet,

smo naš 13. Unesco projekt usmerili v razmišljanje o šoli kot o prostoru, kjer vladata strpnost in

nenasilje.  Zato smo skozi celo šolsko leto pletli niti mreže s srcem in z glavo. Mesečno smo se

dotaknili tem o miru, solidarnosti, strpnosti, prostovoljstvu, dobrodelnosti, prijateljstvu in sobivanju.

Vsak učenec na šoli je razmišljal o dani mesečni temi. O strpnosti in nenasilju so razmišljale tudi

šole, ki so sodelovale v našem projektu in tako prispevale k lepšemu mozaiku razmišljanj in idej.

Vse nastalo smo zbrali v zborniku, ki je pred vami. Želim si, da bi vsi ti zapisi bili čim večkrat

uporabljeni v šolskem prostoru in v pomoč vsem učiteljem pri našem pomembnem poslanstvu –

vzgoji otrok v dobre ljudi. 

Upam in verjamem, da bomo tudi v prihodnje  sledili srcu in glavi ter delovali z dobrimi nameni.

Mateja Hleb, šolska koordinatorica članice Unescu pridruženih šol
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Prijaznost, pomoč, pohvala, prosti čas, druženje, ljubezen, prijateljstvo, zaupanje, odkritost,

empatija, čut, dobrosrčnost, poslušnost, potrpežljivost, enakopravnost, vljudnost,

nediskriminacija, sprejemanje, sočustvovanje, razumevanje, moč, vztrajnost, sposobnost,

odzivnost, drugačnost, mir, objem, toleranca, vživljanje, stiska, sodelovanje, narava, svoboda,

tišina, zaupanje, radodarnost, sočutje, spoštovanje, sprejemanje, drugačni, različnost, moč,

požrtvovalnost, povezovalnost, sporazumevanje, pozitivizem, pozitiva …

Vse navedene besede in še mnoge druge so tekom letošnjega šolskega leta nanizali učenci OŠ

Griže in POŠ Liboje na razrednih urah v okviru UNESCO projekta Pletemo niti mreže s srcem in z

glavo. Skozi celotno šolsko leto smo izvajali razredne ure na teme, ki smo si jih zastavili v okviru

UNESCO projekta: mir, solidarnost, strpnost, empatija, prostovoljstvo, dobrodelnost, prijateljstvo

in sobivanje. Nastali so številni izdelki, delavnice, igre vlog, ki smo jih zbrali v tem zborniku in jih

nudimo kot pomoč pri izvedbi razrednih ur na izbrane teme. Pri projektu so se nam pridružile tudi

druge UNESCO šole in vrtec, ki so nam poslale zanimive prispevke. 

Nanizane besede smo z učenci zapisali na zastavice, ki visijo s stropa hodnika na naši šoli in

učence spodbujajo k pozitivnemu ravnanju, pomoči, empatiji, solidarnost in nenazadnje miru.

Tamara Potočnik, vodja projekta
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V razredu smo pri jutranjem pogovoru odprli temo o miru z lutko Lili, ki je zelo glasno in nemirno

pozdravila učence. V razredu sem nastavila hrupno glasbo in vprašala učence, če jim je všeč.

Polovica otrok je odgovorila, da je prehrupna in jih bolijo ušesa, nekatere tudi glava. Nato smo

nadaljevali s pogovorom in iskali besede, ki ponazarjajo MIR. Mir je TIŠINA, UMIRJENOST,

NARAVA, MEDITACIJA, SVOBODA.

Učenci so razmišljali in odgovarjali na vprašanja:

kje najdemo mir? V naravi, v gozdu, na hribu, v sobi.

Kdaj ni miru? Ko je hrup, glasna glasba. Ko vrtajo v stene. Tam, kjer je vojna. 

Kdaj potrebujemo mir? Ko pišem vzorčke. Kadar rišem in barvam. Kadar se igram in ustvarjam. Ko

delam domačo nalogo. Ko moram spati.

Kako občutiš nemir? Hodim in tekam okoli. Ne morem zaspati. 

Na kakšen način se umirim? Ko božam muco/kužka. Ko poslušam mirno glasbo. Gledam sončni

zahod. Grem v sobo. Masaža.

Nato jim povem, da se lahko umirimo tudi z dihanjem. 

Skupaj naredimo vajo: trikrat počasi vdihnemo skozi nos in izdihnemo skozi usta. Zapremo oči. S

prstom desne roke drsimo ob prstih leve roke. Ko se dvignemo po prstu, vdihnemo in ob vsakem

prstu razmišljamo, kaj radi lepo vidimo, kaj radi poslušamo, kaj radi vonjamo, okušamo in

prijetnega tipamo. Ko drsimo s prstom navzdol, izdihnemo skozi usta.

Ob zaključku so učenci večinoma odgovorili, da jim je bila dejavnost všeč. Dvema se je dejavnost

zdela dolgočasna. Umirimo pa se lahko tudi, ko barvamo mandale s svojimi najljubšimi barvami.

Otroci so si izbrali mandalo in jo poljubno pobarvali ob poslušanju meditativne glasbe.  Pri

barvanju mandal so vsi otroci uživali. Skrbno in natančno so dokončali z barvanjem in jih nato

primerjali med seboj.

M I R  
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C I L J I
Vedeti, da se lahko in zmoremo umiriti.

Poznati nekaj tehnik za umirjanje.

spoznati, da je mir stanje, ki ga občutimo.

P O T E K  D E J A V N O S T I

I .  V I O



V 1. b smo septembra začeli izvajati vaje čuječnosti, pri čemer smo se

osredotočili predvsem na dihanje za umirjanje. Vaje izvajamo

večinoma na začetku pouka, občasno pa tudi v podaljšanem bivanju.

Učencem sem prej razložila, da nam bodo te vaje pomagale, da se

bomo lažje umirili, odgnali stran slabe misli in skrbi, se lažje

osredotočili, bili bolj zbrani pri pouku, se tudi lažje učili …

Med dihanjem sem učence spodbujala k temu, da so karseda tiho in

imajo zaprte oči. Ob nežni glasbi za umirjanje naj bodo pozorni le na

svoje dihanje, pri čemer v mislih počasi štejejo do 3 pri vdihu in spet

do 3 pri izdihu. Nemirni učenci so imeli pri tem kar nekaj težav, a se je

tudi njim sčasoma uspelo umiriti in zapreti oči za krajši čas.

Kasneje smo k dihalnim vajam dodali še blazinico za sproščanje, ki jo

je vsak položil na glavo (na teme). Glavo so počasi obračali v levo in

desno, blazinico pa skušali obdržati na glavi. Po tem so jo s

premikanjem glave naprej ali nazaj poskušali ujeti še v dlani. Na

koncu smo izvedli dihalne vaje z blazinico na glavi.

M I R  
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Učencem sem predstavila tudi mandale. Barvanje

mandal pripomore k izboljšanju koncentracije in

umiritvi, hkrati pa urimo motoriko, saj je potrebno

paziti na barvanje do črte. Otroci so barvali

preproste mandale s svojimi najljubšimi barvami.

Med barvanjem so se ob nežni glasbi zelo umirili

in pri tem uživali. Vsak se je trudil biti natančen

po svojih najboljših močeh. Nastale so čudovite

in zelo raznolike mandale.

I .  V I O

T E M A  M I R  V  1 .  R A Z R E D U



V okviru spoznavanja okolja smo obravnavali temo Čutila. Z učenci smo se ob sličicah pogovarjali,
kako se počutijo osebe na sliki (npr. mama in otrok se prepirata; otrok joče, otroci so veseli …).
Učenci so povedali, kdaj se oni tako počutijo in kako to čutijo, kako izgleda njihov obraz, telo,
kadar so npr. jezni, veseli, navdušeni …
V nadaljevanju smo se igrali pantomimo čustva. Vsak učenec je iz vrečke izvlekel sličico
čustvenčka in ponazoril s pantomimo, kako se počuti. Drugi so ugibali, katero čustvo ponazarja.
Po igri sem predstavila tabelo kako se počutimo. Vsak učenec se je postavil s samolepilnim
listkom na mesto čustvenčka glede na to, kako se je počutil. Ob koncu ure so lahko zopet
povedali, kako se počutijo in listek prestavili. Dogovorili smo se, da bomo tabelo izpolnjevali vsaj
enkrat na teden, ob začetku in koncu ure.
V naslednjih dneh smo se v jutranjem krogu z učenci pogovarjali, kako se počutijo ob različnih
situacijah. Povedli smo, da nobeno čustvo ni slabo ali dobro, da pa moramo čustva izraziti na
primeren način. Pogovor je tekel o tem, kako izražamo čustva, npr. jezo, veselje, žalost. Kaj čutimo
v sebi, ko smo jezni? Učencem sem pokazala prispodobi nevihto ali sonce po nevihti. Vsi učenci
so rekli, da čutijo kot ob nevihti. Torej čutimo neko ropotanje, strele, grmenje … Kako lahko takšno
nevihto popravimo? Učenci so rekli, da lahko počakamo, da mine ali pa nekaj zmečkamo,
porišemo, počečkamo … Torej nevihta mora miniti ali pa jo damo iz sebe, seveda na primeren
način.
Učence sem vprašala, kdaj čutijo v sebi sonce. Ena učenka je rekla, ko je mirna, zadovoljna,
srečna … Z učenci smo sklenili, da bomo s posebnimi vajami poskusili tudi pri pouku vnašati v nas
mir. 

M I R  
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Razumevanje in obvladovanje lastnih čustev (strah, jeza, navdušenje,

žalost, veselje).

Spoprijemanje s stresnimi okoliščinami (čustva vplivajo na vedenje).

Krepitev samopodobe in koncentracije.

Zavedanje sebe, svojih misli in čustev.

P O T E K  D E J A V N O S T I

I .  V I O
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Pri uri športa smo se odpravili na gozdno učno pot Hrastje. V gozdu smo v krogu izvedli naslednje

vaje: kaj slišim? Kaj vidim? Česa živega se lahko dotaknem? Kaj vonjam? Kaj lahko okušam?

Najtežja naloga je bila učencem, kaj slišijo. Ob zvoku triangla so morali zapreti oči in v popolni

tišini prisluhniti zvokom v gozdu. Ko smo vajo ponovili drugič, so slišali vedno več glasov.

Z učenci smo naredili še dve vaji čuječnosti: gora in ogenj v dlaneh. Vaji pomagata učencem pri

obvladovanju svojih čustev, misli in svojega telesa.

Po vrnitvi iz gozda smo se z učenci pogovarjali, kako jim je bilo tam; mirno kot po nevihti in ali so

čutili nevihto. Pogovarjali smo se, kakšni so njihovi občutki v telesu, ko so v gozdu. Vsi učenci so

rekli, da mirni kot sonce po nevihti. 

Z vajami čuječnosti nadaljujemo pri pouku, vsakodnevno v petminutnih odmorih ali pa pred

začetkom pouka.

I .  V I O
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“Mir se nam ponuja v vsakem trenutku, v vsakem dihu, v vsakem koraku.”

Pri spoznavanju okolja smo se v mesecu septembru veliko

pogovarjali o različnih čustvih, sprejemanju in spoštovanju

med seboj …

Pogovarjali smo se ob sličicah – kako se osebe na slikah

počutijo in ugotovili, da se ne počutimo vedno enako, da

ob različnih dogodkih doživljamo različna čustva. Lahko

smo žalostni, jezni, prestrašeni, radovedni, užaljeni, veseli

… Učence sem po pogovoru, ogledu sličic, razdelila v 4

skupine. Vsaka skupina je dobila nalogo, da zaigra s

pomočjo pantomime določeno situacijo (oseba je v

določenem okolju prestrašena, jezna, žalostna, užaljena

…). Po predstavitvi posameznih dogodkov smo se

pogovarjali, če so se tudi učenci kdaj tako počutili, v

kakšni situaciji, kaj oziroma kdo jim je pomagal, da so se

počutili bolje.

Na listke smo zapisali, kako lahko mi prispevamo k

dobrim odnosom v razredu. Listke smo pripeli zraven že

zapisanih razrednih pravil.

V naslednji uri spoznavanja okolja smo zapisovali svoja

čustva s pomočjo manjših, že vnaprej pripravljenih tabel.

Kako se počutimo MED ODMORI, PRI

POUKU, NA IGRIŠČU

I .  V I O
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Po skupinah so učenci izpolnjevali posamezne tabele s čustvi. Na koncu smo videli, ali se počutijo

učenci v posameznem delu šole dobro, srednje dobro oziroma se počutijo slabo. Ugotavljali smo,

zakaj je temu tako, kaj bi lahko izboljšali.

Učence sem po koncu te teme spodbudila, da zaprejo oči in razmislijo, kaj jim pomeni beseda mir.

Medtem sem jim razdelila listke in jih usmerila, da vse to, kar se jim sedaj »plete« po mislih, zapišejo

na manjše lističe. Nastalo je naše »drevo miru«.

I .  V I O



V uvodu učencem naročimo, da si najdejo udoben

položaj na tleh in zaprejo oči. Pričnemo z vodeno

meditacijo – ptica v letu.

Po končani meditaciji učencem razdelimo listke,

na katere napišejo, kje in kako najdejo svoj mir.

Listke prilepijo na tablo, skupaj jih preberemo in

se o njih pogovorimo.

Sledi starodavna sufijska zgodba o kralju, ki je

venomer kolebal med dvema razpoloženjema –

srečo in žalostjo. Poiskali so modreca, ki mu je

izročil prstan s preprostim napisom »Tudi to bo

minilo«.

Sledi pogovor o nauku zgodbe in barvanje mandal

ob umirjeni glasbi.

M I R  
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Ubesedijo, kaj jim pomeni mir in kako se ob tem počutijo.

Zavedajo se, da lahko mir poiščemo v sebi.

Vživijo se v vlogo glavnih junakov.

P O T E K  D E J A V N O S T I

I .  V I O



Pogovor o MIRU ,  kaj pomeni beseda MIR .  Poznamo različne vrste miru .  Skupno

naštejemo nekaj primerov in se o njih pogovarjamo .

Vojna in mir

Mir med sosedi ,  pri jatelj i

M i r  v sebi

Kaj mi pomeni mir?

Polož i jo roke na mizo in kasneje na glavo .  Zaprejo oč i  in ob umirjeni glasbi

razmiš l jajo ,  kaj nj im pomeni MIR .

Zapišejo na l ist svoje razmiš l janje .

Prilepijo ga na plakat .

V polkrogu preberemo in izlušč imo nekaj kl jučnih besed .  Zapišem jih na tablo .

M I R  
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spanje
sprehod narava

tišina
brez vojne

umirjena glasba
sprostitev



Kako doseč i  MIR V SEBI?

Pripovedovanje zgodbe ob umirjeni glasbi .

Uležemo se na tla ,  roke in noge rahlo razmaknemo in zapremo oč i .

Osredotoč imo se na svoje dihanje (vdih- izdih ) .

Popolnoma se sprostimo in poslušamo zgodbo .

Zamisli  si ,  da stojiš  v gozdu .  Jesen je .  V t iš ini t i  pada jesensko l ist je na ramena .

Nadaljuješ  pot po ozki stezici .  V daljavi vidiš  majhno leseno hišo .  Njena okna so

majhna ,  vrata pa ozka in nizka .  Počasi se približuješ  hiš ici .

Nikjer ni nikogar ,  vse je č isto t iho .  Zelo si radoveden ,  kaj je v hiš ici .  Premagal si

strah ,  zato vstopiš  skozi majhna vrata .  Vse je temno in t iho .  Začutiš  MIR .

Kar naenkrat nekaj zašumi in se zasveti .  V kotu sobe zagledaš  majhno rdečo škatlo

z belimi pikami in prične nekaj dišati .  Mmmm ,  kako je dišalo po sladkih piškotih .

Vse bolj in bolj je dišalo .  

Narahlo odpreš  rdečo škatlo .  Sedaj je močno zadišalo …

V škatl i  je bil  slasten piškot .  Dvigneš  ga in ga povonjaš .  Mmmm ,  kako je dišal !

Najbrž  je zelooo dober .  Na dnu škatl ice je nekaj pisalo .  Prebereš  zelo počasi .

»TO JE SLASTEN PIŠKOT ,  PIŠKOT TVOJEGA MIRU .  KO GA POJEŠ ,  BOŠ  ZAČUTIL

SVOJ MIR«

Si želiš  miru?  Torej ga poskusi .  Pojej svoj piškotek miru .  Kadar boš  nemiren in si

boš  kjerkoli zaželel MIRU in MIREN KOTIČEK ,  v misl ih pojej svoj piškotek miru .  

Počasi usmeri svoje misli  na dihanje .

Zaveš  se svojega telesa ,  prostora ,  kjer lež iš .

Polož i  svoje roke na obraz in pod njimi odpri oč i .

Posamezni učenci poročajo ,  kako j im je uspelo sledit i  zgodbi in si predstavljati

piškotek miru .  Pripovedujejo o svojih občutkih .

M I R  
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Dejavnosti pri RU

Združeni narodi so 21 .  september razglasil i  za mednarodni dan miru ,  saj želi jo

pozvati vse narodnosti ,  da odpravijo vsakodnevno sovražnost in si na podlagi

informacij ter splošnega zavedanja prizadevajo za mirno reševanje sporov .  Ta dan

smo tudi mi obelež i l i  pri RU .  Pogovarjal i  smo se o miru ,  kaj pomeni beseda MIR .

Navedli smo različne oblike miru (v razredu ,  med sosedi ,  pri jatelj i ,  na svetu . . . )  in o

simbolih ,  ki predstavljajo pojem MIR ;  golob z oljčno vejico simbolično predstavlja

mir po svetu .

Dejavnosti pri LUM

Likovna tehnika :  sl ikanje ,  kolaž

Motiv :  mavrično ozadje z golobi kot simboli miru

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I I .  V I O

MEDPREDMETNO POVEZOVANE NA TEMO MIR PRI  RAZREDNI URI
IN LIKOVNI UMETNOSTI  V 5.  RAZREDU



Priprava in izvedba

Učno uro sem začel z uvodno razpravo o pomenu miru ,  pri čemer sem učence

spodbudil k razmiš l janju o različnih vidikih miru -  osebnem ,  druž inskem ,  šolskem ,

družbenem in globalnem .  Otroci so deli l i  svoje poglede na to ,  kaj zanje pomeni mir

in kako ga dož ivl jajo v svojem okolju .

Nadaljevali smo z delavnico ,  kjer so učenci v dvojicah ustvarjal i  plakate miru .  Vsaka

dvojica je izbrala en aspekt ,  ki ga je želela izpostavit i ,  in oblikovala plakat ,  ki je

prikazoval njeno vizi jo miru .  Medtem sem kot uč i tel j  krož i l ,  svetoval in pomagal pri

razvoju idej .

Po zaključku ustvarjalnega dela so dvojice predstavile svoje delo z eno besedo ,  ki

so jo učenci napisali na tablo .  Ta del je bil zelo poučen ,  saj so učenci preko

predstavitev lahko videli različne interpretacije miru in razvijal i  medsebojno

razumevanje .

M I R  

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I I .  V I O

V sklopu UNESCO projekta smo se v 6 .  razredu osredotoč i l i  na temo MIR .

Namen ure je bi l  razvi jat i  razumevanje miru kot  osnovne č loveške vrednote ,

spodbujat i  kul turo miru in medsebojnega spoš tovanja ter  krepi t i  zavest  o

pomenu miru v lokalnem in globalnem kontekstu .

Zaključek in refleksija

Uro smo zaključ i l i  z refleksijo ,  med katero so učenci izrazil i  svoje misli  o aktivnostih

in temi nasploh .  Spodbudil sem jih ,  da razmisli jo ,  kako lahko vsakodnevno

prispevajo k miru ,  ter j ih povabil k obljubi ,  da bodo svoje nauke prenesli v vsakdanje

ž ivl jenje .



M I R  

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I S K A L I  S M O  B E S E D E ,  V E Z A N E  N A  M I R :

SVOBODA
HARMONIJA

SPOKOJNOST

UGLAŠENOST

VARNOST

Ogledal i  smo s i

odlomke iz  f i lma

DOLINA MIRU in se

pogovor i l i  o pomenu

besede MIR .  Učenci

so svoja razmiš l janja

tudi  zapisal i  na l is te .

Izdela l i  smo plakat

na temo MIRU in ob

tem razmiš l ja l i  o

pomenu

medsebojne

povezanost i  v

pr izadevanju za mir

na svetu .

Posnel i  smo tudi

nekaj  skupinskih

fotograf i j  na to

temo .

I I I .  V I O



M I R  

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

K A J  N A M
P O M E N I  M I R ?

V mesecu septembru sem se z učenci na razredni uri pogovarjala o temi mir .  Deli l i

so si med sabo različne zgodbe ,  iz katerih so ustvari l i  besedne zapise .  Pogovor je

tekel predvsem o tem ,  zakaj potrebujemo mir in katere vrste miru poznamo .  Dobil i

so vsak svoj l ist in nanj napisali besedo ,  ki j ih spominja ali  j im predstavlja mir .

Skupaj smo izbrali pet besed .  Nastalo je razredno kolo MIRU .  Vsak učenec je dobil

barvni karton in nanj narisal al i  zapisal ,  kaj mu predstavlja MIR .  Kolo miru krasi

pano v avli šole .

I I I .  V I O



M I R  

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

R A Z R E D N A  U R A  V  8 .  R A Z R E D U  N A  T E M O  M I R

Učencem sem v uvodu projecirala znak peace (mir )  in vprašala ,  al i  vedo ,  kaj

pomeni .  V nadaljevanju smo se pogovarjal i  o različnih vrstah miru ,  na kaj j ih

asocira ta beseda .  Odgovori so bil i  različni :  mir v druž ini ,  mir v svetu –  nasprotje

od vojne ,  notranji mir ,  mir kot t iš ina ,  mir kot relaksacija ,  ol impijski mir …

Otroci so po tem delali  v skupinah ,  razdeli la sem jih glede na asociacijo ,  vsaka

skupina je morala zapisati ,  kako bi kot aktivni državljan lahko pripomogli k izbrani

vrsti miru .  Nastali  so zapisi v obliki miselnega vzorca .  Vsaka skupina je morala tudi

izlušč i t i  kl jučno besedo svojega razmiš l janja .  

Zapisali so :  GLASBA ,  STOP NASILJU ,  TIŠ INA ,  SPOŠTOVANJE ,  POGOVOR .  Za

zaključek smo naredil i  »ž ivi zapis«  besede mir .

I I I .  V I O



Z učenci smo se najprej pogovoril i  o tem ,  kaj j im pomeni beseda mir .  

Povedali so ,  da je to lahko notranji mir ,  mir v razredu/okolici ,  t iš ina ter tudi mir v

svetu .  

Pogledali smo si Infodrom o svetovnem dnevu miru ,  kjer so prebivalci neke vasi v

Slovenij i  povedali ,  da vsako leto ob obelež i tvi tega dne posadijo novo drevo .

Učenci so sami sklenil i ,  da bodo prihodnje leto ob tem dnevu tudi sami posadil i

drevo .  

Nato so učenci razmiš l jal i ,  zakaj v svetu pride do vojn in se pogovarjal i  o vojni ,  ki

je nam najbliž je ,  vojni v Ukrajini .  

To so njihove misli :  

vojna so zvoki siren ,  grozlj ivih zvokov in eksplozij .  

Kreganja l judi je treba reševati po mirni poti .  

Ne kregajo se l judje ,  ampak polit iki .  

Za vojne so vedno krivi vodje ,  l judje j ih ne marajo .  

Tudi vojaki ,  ki se bojujejo ,  tega ne počnejo radi .  

Zakaj se enostavno ne zmenijo in kar nehajo spuščati bomb?  

Učenci so na koncu na simbolično drevo miru na l iste napisali svoje misli  in občutje

o miru .  

M I R  

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

K A J  N A M
P O M E N I  M I R ?

HARMONIJA

I I I .  V I O

POZITIVA
BREZ KONFLIKTOV

TIŠINA

DOBRA POLITIKA



Potek dejavnosti :

V 1 .  a razredu smo pri jutranjem pogovoru odprli  temo o solidarnosti .  Učenci te

besede še niso poznali ,  sl išali pa so že za solidarnostno pomoč .  Razlož i la sem jim ,

da kadar nekdo potrebuje solidarnostno pomoč ,  š i rša množ ica (sosedje ,  krajani ,

č lani društva )  pomaga nekomu ,  ki se je znašel v stiski .  Skupaj smo ugotavljal i ,  kdaj

bi se nekdo znašel v stiski ,  za katero bi bila potrebna pomoč  š i rše množ ice in ne

samo pomoč  druž inskih č lanov .  Otroci so navajali ,  da kadar komu poplavi hišo ,  ob

požaru ,  ko kdo zboli in potrebuje drage pripomočke ali operacije .  Solidarnost pa ni

samo pomoč ,  da nekomu daš  denar ,  oblač i la al i  hrano ,  ampak si lahko solidaren

tudi z dejanji ,  kot so č iščenje ,  poslušanje ,  zbiranje zamaškov ,  pomoč  pri gradnji ,  da

greš  za nekoga v trgovino ali  mu ponudiš  prevoz .  Za ta dejanja ali  stvari ne

pričakujemo plač i la .  Tudi države sodelujejo med seboj in si nudijo solidarnostno

pomoč  ob naravnih nesrečah ali vojnah .  Tedaj poš l jejo humanitarno pomoč .

Solidaren bit i  pomeni tudi ,  da z nekom sodeluješ  in ga podpiraš  pri njegovem

mnenju ,  razmiš l janju ,  npr .  ko so mu kršene pravice .  Solidarni smo lahko do bolnih ,

invalidov ,  starejš ih ,  priseljencev …  Otroci so hitro začeli naštevati ,  kdaj so tudi oni

bil i  solidarni in pomagali l judem v stiski .

Prebrali smo pravlj ico Ljubek star lev ,  avtoric Juli je Jarman in Susan Varley .

Zgodba govori o staremu pozablj ivemu kralju levu .  Ko je začel zelo pozabljati in je

že zbolel ,  so mu pri jatelj i  in vsa skupnost pomagali pri jetno prež iveti še zadnjih

nekaj let .  Razumeli so njegovo spreminjanje in ga podpirali  s tem ,  ko so skrbeli

zanj ,  ga obiskovali in spominjali  na skupna druženja v otroštvu .

Prebrana zgodba je bila otrokom zelo všeč .  

Dogovoril i  smo se ,  da za domačo nalogo čez poč i tnice opravijo kakšno

solidarnostno pomoč/akcijo .  Za solidarnostno akcijo –  pomoč  invalidni sošolki pa

po poč i tnicah prinesejo zamaške ,  ki j ih zbiramo v šoli ,  da bi pridobil i  denarna

sredstva za nakup tehničnih pripomočkov ,  ki bi j ih sošolka potrebovala za laž je

delo in učenje .

S O L I D A R N O S T

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

C I L J

I .  V I O

Spoznati pomen besede solidarnost.



Besedo smo nato skupaj razlož i l i  (BITI SOLIDAREN –  podpirati ,  nuditi medsebojno

pomoč )  in se pogovoril i  o tem ,  če smo že bil i  kdaj solidarni in na kakšen nač in

(sami oziroma njihovi starš i ) :

pomagali so starejš im osebam ,

sodelovali so pri č iščenju hiš  po poplavah ,

dali so igrače ,  s katerimi se niso več  igrali ,

zbirali so zamaške ,

podaril i  so lepa ,  premajhna oblač i la ,

pomagali so finančno …

Pogovarjali smo se torej tako o finančni/materialni solidarnosti kot tudi o pomoč i  s

samimi dejanji (pomoč  starejš im osebam ,  l judem v stiski –  ob poplavah ,  pomoč

invalidom …).

S O L I D A R N O S T
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V drugem razredu smo se pri spoznavanju okolja pogovarjali o

solidarnosti. Najprej so učenci na listke zapisali, kaj jim beseda

solidarnost sploh pomeni. Najbolj pogoste so bile naslednje:



Na spletu smo poiskali ,  kaj pomeni beseda in kdaj obeležujemo dan solidarnosti .

To je 20 .  december .  Dogovoril i  smo se ,  da se bomo solidarnosti spomnili  vsak

dan ,  20 .  decembra pa še posebej opozoril i  celotno šolo na zelo pomemben dan .  

Učenci so deli l i  svoje izkušnje glede solidarnosti .  Največ  je bilo zgodb o poplavah

in njihovi pomoč i .  Seveda smo se dotaknil i  še drugih zgodb in tako prikazali

solidarnost na več  področ j ih (solidarnost do brezdomcev ,  l judi ,  ki so izgubil i  svoje

imetje v požaru ,  poplavah ,  potresu ,  tujcev v Slovenij i ,  invalidov …).  

Razmisli l i  smo ,  kako smo lahko solidarni v razredu .  Učenci so sklenil i ,  da bodo

solidarni do sošolke ,  ki ne razume slovenskega jezika .  Ponudili  so j i  pomoč  pri

učenju ,  dodatno razlago .  Sklenil i  so tudi ,  da bodo zbirali zamaške in j ih odlagali

na posebno mesto na razredni stopnji .  
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Učenci četrtih razredov so

sprva ugotavljali pomen

besede SOLIDARNOST –

BITI SOLIDAREN. Na listke

so zapisovali svoje

predstave o solidarnosti,

nato so svoje zapise

pritrdili na tablo.

Sledil je še ogled video posnetkov ,  ki smo jih

naš l i  na spletnih straneh .  Ob animacij i  in

posnetku so si še laž je predstavljali  pojem

SOLIDARNOST .



Dejavnosti pri DRU

Ogled fi lm (https ://www .karitas .si/pokloni-zvezek-zbiranje-zvezkov-po-vrtcih- in-

osnovnih-solah-2/ ) .

Pogovor o vsebini .  Učenci pripovedujejo svojih lastnih izkušnjah .

Branje besedila Vsakdo kdaj potrebuje pomoč .  (Učbenik Planet radovednih

pet )  Pogovor o znač i lnostih medsebojne pomoč i .         

Učenci razmiš l jajo ,  komu in kako so nazadnje pomagali ter kako so se ob tem

počutil i  in kako je bilo ,  ko so sami prejemali pomoč .

Predstavitev in pogovor o organizacijah (gasilci ,  Civilna zašč i ta ,  Gorska

reševalna zveza Slovenije ,  Rdeč i  križ  Slovenije ,  Karitas ) .  Učenci pripovedujejo

o svojih izkušnjah .  Preberemo besedilo (Raznovrstna pomoč )  in si ogledamo

fotografi je .  

Delo v skupini –  izdelava plakatov na temo SOLIDARNOST .

Dejavnost pri LUM

Plakate l ikovno opremimo .

S O L I D A R N O S T

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE
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MEDPREDMETNO POVEZOVANJE NA TEMO SOLIDARNOST 

PRI DRUŽBI IN LIKOVNI UMETNOSTI V 5. RAZREDU

https://www.karitas.si/pokloni-zvezek-zbiranje-zvezkov-po-vrtcih-in-osnovnih-solah-2/
https://www.karitas.si/pokloni-zvezek-zbiranje-zvezkov-po-vrtcih-in-osnovnih-solah-2/


Pomen solidarnosti v vsakdanjem ž ivl jenju je izjemno pomemben ,  saj omogoča

ljudem ,  da se povežejo ,  podpirajo in skrbijo drug za drugega v različnih situacijah .

Tukaj je nekaj ključnih vidikov pomena solidarnosti ,  ki smo jih izbrali kot

pomembne in smo o njih tudi debatirali :

pomoč  in podpora :  solidarnost omogoča ljudem ,  da se medsebojno podpirajo

in nudijo pomoč  v časih stiske ali težav .  Skupnost ,  ki temelji  na solidarnosti ,

lahko okrepi občutek varnosti in zaupanja med njenimi č lani .

1 .

Gradnja skupnosti :  solidarnost pripomore k ustvarjanju močnejše in bolj

povezane skupnosti .  

2 .

Empatija in sočutje :  solidarnost spodbuja razvoj empatije in sočutja do drugih .  3 .

Učenje in rast :  sodelovanje v solidarnih dejanjih omogoča posameznikom

priložnost ,  da se uč i jo in rastejo kot osebe .  

4 .

Pozitiven vpliv na družbo :  solidarnost ima pozitiven vpliv na družbo kot celoto ,

saj spodbuja več jo enakost ,  pravičnost in socialno odgovornost .  

5 .

Izbrali smo nekaj ključnih besed ,  ki asociirajo na solidarnost :  POMOČ ,

SODELOVANJE ,  SKRB ,  SOČUTJE ,  PODPORA .

Navajam primer iz vsakdana ,  ki smo mu namenili  nekaj več  časa ,  saj se podobne

zadeve dogajajo znotraj našega razreda .

Med odmorom na šolskem dvorišču opaziš ,  da se en od sošolcev počuti

osamljenega in izključenega .  Namesto da bi ga ignoriral ,  se odloč iš ,  da mu boš

ponudil svoje prijateljstvo .  Pridruž iš  se mu in ga povabiš ,  da se igra s tabo in

tvojimi pri jatelj i .  Učenec se počuti bolje in se ti zahvali za solidarnost .

S O L I D A R N O S T
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Pri razredni uri v 6. razredu smo razpravljali:

o pomenu solidarnosti v vsakdanjem življenju in njenem vplivu na

medsebojne odnose v družbi ter

o spodbujanju k razmišljanju o lastnih dejanjih solidarnosti v

vsakdanu.



V mesecu oktobru in začetku novembra sem se z učenci

na razredni uri pogovarjala o temi solidarnost .  Pripravila

sem PPT ,  ki je povzet po ustanovi Karitas .  Najprej sem

jim predstavila besedo solidarnost in njen izvor ,  nato so

si ogledali kratek fi lm .  Prebrali smo povedi ,  ki temelji jo

na temi solidarnost ter v njih naš l i  razredno solidarnost .

Najbolj se j ih je dotaknil besedni zapis ,  da je solidarnost

več  kot socialna pomoč ,  saj ne pomeni zgolj poteš i tve

fizičnih potreb posameznika v stiski ,  ampak predvsem

ODNOS ,  na osnovi katerega smo gradil i  še eno razredno

uro .  Nastal je razredni izdelek –  plakat z obrisi rok in

razrednim zapisom v sredini .  Plakat bo krasil avlo šole .  

S O L I D A R N O S T
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RAZREDNA URA 7. RAZREDA NA TEMO SOLIDARNOST



V 8 .  razredu smo se najprej pogovarjali o tem ,  kaj je solidarnost .  Ker so učenci od

blizu dož iveli poplave ,  so seveda najprej omenili ,  kako so bil i  l judje solidarni ob

tem .

Ugotovil i  so naslednje :

solidarni l judje skrbijo drug za drugega .  S tem seveda avtomatično poskrbijo tudi

za lastno varnost ,  saj lahko računajo na solidarnost drugih ,  če se bodo nekega dne

sami znaš l i  v težavah .
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RAZREDNA URA 8. RAZREDA NA TEMO SOLIDARNOST



V mesecu oktobru je bila

tema projekta Unesco

solidarnost .  Pri razredni

uri je poleg razredničarke

sodelovala še šolska

svetovalna delavka in

sorazredničarka Juli ja

Lubej .  Učenci so bil i

razdeljeni v skupine .

Znotraj skupine so se

morali pogovarjati o

solidarnosti ,  razmiš l jati ,

kaj j im sploh pomeni ta

beseda ,  ali  so že bil i  kdaj

solidarni ,  je bil kdaj kdo

solidaren do njih …  Vsaka

skupina je po desetih

minutah poročala ,  o čem

so se pogovarjali in do

kakšnih ugotovitev so

priš l i .  
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RAZREDNA URA 9. RAZREDA NA TEMO SOLIDARNOST

Na koncu ure je vsaka skupina povedala še eno

besedo ,  za katero so menili ,  da najbolje opiše

besedo SOLIDARNOST .



Z učenci 9 .  b smo v mesecu oktobru izvedli razredno uro na temo solidarnsoti .

Najprej smo se pogovoril i ,  kaj solidarnost sploh je .
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RAZREDNA URA 9. RAZREDA NA TEMO SOLIDARNOST

Nato smo se pogovarjali o tem ,  kako smo sami solidarni ,  kakšne občutke

dož ivl jamo ob tem in kakšen svet bi si želeli .  Izbrali smo 5 besed na temo

solidarnosti :  



Za uvodno motivacijo smo se igrali dve igri :

igro strpnost ( iz zbirke Vrline razreda ) .  Na dve omari smo pritrdil i  besedi DA in

NE .  Ob trditvah (npr .  imaš  modre oč i ;  tvoja najl jubša barva je zelena ;  imaš

brata ;  rad ješ  borovnice …)  so se učenci postavil i  v kolono pod besedo DA ,  če

je zanj trditev veljala ,  oz .  pod NE ,  če zanj trditev ni veljala .

igrali smo tudi igro ali imaš  rad prijatelja .  V krog smo postavil i  stole (enega

manj ,  kot je bilo sodelujoč ih ) .  Uč i telj  je vprašal najbliž jega ;  ali  ima rad

prijatelje .  Ta je odgovoril z DA .  Uč i telj  je vprašal ,  kakšne .  Učenec je

odgovoril ,  da takšne ,  ki npr .  radi plešejo ,  ne marajo čokolade ,  posojajo

igrače ,  nosijo očala ,  so preboleli rdečke …  Vsi t isti ,  ki so misli l i  zase ,  da imajo

navedeno lastnost ,  so vstali in zamenjali prostor .  Z vprašanji je nadaljeval

učenec ,  ki je ostal v sredini brez svojega stola .  
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KULTURNI DAN 1. RAZREDA NA TEMO STRPNOSTI IN

EMPATIJE

Sledilo je branje knjige Mavrica in pogovor o vsebini .  Knjiga govori in slikovno

prikazuje v čem smo si l judje lahko različni in podobni :  po barvi kože ,  očeh ,   

oblač i l ih ,  jeziku ,  ki ga govorimo ,  najl jubš i  hrani ,  kako dož ivl jamo strah ,  veselje ,

žalost …  Na koncu knjiga nosi sporoč i lo ,  čeprav smo si lahko zelo različni ,

tvorimo celoto in tako na svetu najboljše delujemo –  kot celota .  Sporoč i lo je

učencem prikazano s prispodobo mavrice ,  saj tudi mavrica ne bi bila tako lepa ,

če ne bi vsebovala toliko različnih barv .
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V nadaljevanju smo se dogovoril i ,  da bomo tudi sami izdelali mavrico in prebrano

vsebino iz knjige še slikovno prikazali .  Vsak je dobil r isalni l ist ,  ki ga je pobarval z

voščenkami v barvah mavrice .  Nato je na prazen A4- l ist narisal še č loveško figuro ,

ki je morala biti  č imbolj edinstvena (naj ima temo polt ,  poševne oč i ,  nosi očala ,  se

opira na palico ,  sedi na vozičku …).  Mavrico smo sestavil i  skupaj ,  nanjo prilepil i

č loveške figure in jo razstavil i  v garderobi .  Za sprostitev smo zaplesali še z

barvnimi trakovi na skladbo Mavrični Žur (M .  Robič ) .

Zadnja dejavnost je bila igranje namiznih iger .  Učenci so se razdeli l i  v skupine in

se igrali igro iz kompleta 1 ,  2 ,  3 je kompte in č lovek ne jezi se .  Ob igranju so

upoštevali pravila iger ,  se strpno pogovarjali in sprejemali poraz oz .  zmago

drugega .  

Na koncu smo evalvirali celoten dan s pogovorom .  Pogovoril i  smo se ,  kaj so se

nauč i l i/najbolj zapomnili ,  kaj pomeni strpnost in zakaj je dobro ,  da smo si različni .

Evalvirali smo tudi ,  ali  so j im bile dejavnosti všeč .  Na tablo smo narisali tabelo ,  v

katero so narisali/prilepil i  smeška/žalostinka ,  če jim je bila dejavnost všeč  oz .

katera j im ni bila .  

Spoznali smo ,  da smo si med seboj podobni in različni .  Vsak med nami je edinstven

in zato je nekaj posebnega .  Lepo je ,  če spoštujemo vsakogar ,  kakršen je in smo

strpni eden do drugega .  Priš l i  smo do zaključka ,  da so bile dejavnosti otrokom

všeč ,  zato se bomo te igre še kdaj igrali .
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UVODNI DEL

Socialne igre -  spoznavanja razlik med otroki

ODEJA

Učenci se razdeli jo v dve enakovredni skupini in se usedejo nasproti ,  vsaka skupina

na svojo črto .  Med njih damo pregrinjalo ,  uč i telj  s prstom pokaže posameznega

učenca iz vsake skupine ,  ki pride bliže k odeji .  Ko odejo spustimo ,  morata povedati

imeni drug drugega ,  kdor pove prej ,  gre k nasprotni skupini .

RAZLIČNI SMO SI

Dva učenca gresta iz prostora in si nekaj na sebi spremenita .  Ko prideta nazaj ,  ostali

ugibajo ,  kaj se je spremenilo .

RAZLIČNO RAZMIŠLJAMO

Na tleh imamo dve črti ,  ena črta pomeni ZA ,  druga PROTI .  Črti označ imo z rdečo in

zeleno piko .  Uč i telj  postavlja trditve ,  če se učenci strinjajo z njo se postavijo na črto

ZA ,  če ne se postavijo na črto PROTI .

TRDITVE :

rad se sprehajam po dež ju .

Rad pišem domače naloge .

Starš i  morajo kaznovati svoje otroke ,  kadar naredijo nekaj narobe .

Vedno upoštevam razredna pravila .

Doma pomagam staršem pri opravil ih v hiš i  al i  okoli nje .

Nikoli se ne skregam s svojim bratom ali sestro .

Znam se opravič i t i .

Omogoč i t i  ot roku izkušnjo ,  da je prepoznan in prepoznaven v skupini .

Prepoznavanje podobnost i  in  raz l ik  med otroki .

Dož iv l janje izkušnje pr ipadnost i  otroka skupini .

Omogoč i t i  ot rokom izkušnjo ,  da je skupinsko delo zanimivo in omogoča

zadovol js tvo .

Gradi t i  sposobnost i ,  k i  so potrebne za skupno / t imsko reševanje nalog in za

skupinsko ustvar ja lnost .

Učenje sodelovanja v raz l ičnih sestavah skupine ,  z  raz l ičnimi  otroki .

Učenje reševanja konf l ik tov na pozi t iven nač in .

C I L J I :
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GLAVNI DEL

Poslušali in brali smo slikanico Vsak po svoje (M .  Pfister ) .  Sledil je pogovor o

prebranem :  kdo sta bila Timotej in Matej ,  kaj sta želela početi ,  zakaj se nista mogla

dogovoriti ,  kaj je želel Matej ,  kaj je želel Timotej ,  kaj se je zgodilo ,  ko se nista

mogla dogovoriti ,  kako sta spor reš i la ,  ali  sta se kaj nauč i la iz tega ,  ali  se tudi vi

kdaj sprete ,  s kom ,  kako rešujete težavo ,  ali  je reš i tev vedo ugodna za oba ,  ali  kdaj

zraven posežejo tudi starš i .

MOTIŽELJKO

Z učenci na tablo zapišemo nekaj t ipičnih primerov ,  ki j ih motijo v šoli ,  npr .  vrivanje

v kolono ,  glasno govorjenje ,  prerivanje ,  jemanje stvari ,  govorjenje neresnic ,

klepetanje …

S pomoč jo lutke je vsak povedal ,  kaj ga moti in kaj bi želel .

MOTI ME ,  KO …

ŽELEL BI ,  DA …

Na tablo zapišemo nekaj možnih odgovorov :

se opravičujem ,  ker …

Nisem vedel ,  da te moti …

Hvala ,  da si mi povedal …

Oprosti ,  ker …

IGRA VLOG (učenci odigrajo igro vlog s pomoč jo lutke ,  v parih ,  z l istki s primeri )

Prijatelj t i  ni vrnil kart Pockemonn ,  ki si j ih je sposodil .

Prijatelj je povedal drugim tvojo skrivnost .

Sošolec ti je vrnil polit zvezek .

Sošolec te moti pri pouku .

Voznik avtobusa vozi prehitro ,  t i  se ne počutiš  dobro .

Uč i telj  te je spravil v zadrego ,  ker je pred celim razredom rekel ,  da nekaj ne znaš

in si neumen .

Starš  te krit izira pred prijateljem ,  da se nikoli ne spomniš  narediti domače

naloge .

Sošolec te je zatož i l ,  ker nisi naredil domače naloge .

Sošolec ti ne dovoli povedati svojega predloga za delo v skupini .
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KOLO IZBIRE

Kaj lahko naredimo ,  ko že pride do prepira?

Učencem damo list z l ikom tortice ,  ki je razdeljen na več  delov .  Vsaka skupina v del

torte zapiše idejo za reš i tev .

Npr .  opravič im se …,  grem stran …,  poiščem pomoč  uč i telja …,  Motiželjko…,

preštejemo do 10 in se ohladim …,  rečem stop …

Z učenci se pogovarjamo ,  kaj naredi uč i telj ,  ko učenec ne upošteva opozoril .

Ga prestavi na semaforčku ,  ga poš l je ven …

Uč i telj  predlaga pozitivni t ime out .

POZITIVNI TIME OUT

Z učenci dogovorimo mesto ,  kamor se lahko gredo umirit ,  kaj lahko ima v tem

prostoru in kdaj lahko poišče prijatelja in se mu zaupa .

ZAKLJUČNI DEL

Z učenci si ogledamo nastale plakate MOTIŽELJKO in KOLO IZBIRE .  Skupaj ponovimo

pozitivno vedenje ob konfliktih .

Motiželjka in kolo izbire si narišemo v zvezek .

Igramo sodelovalne igre .

Ogledamo si risanko Franček ,  ki govori o reševanju sporov med prijatelj i .
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Pr i  predmetu NIP UMETNOST so učenci  obl ikoval i  p lakate s

sporoč i lom na temo strpnost i .  Najprej  smo se o temi pogovor i l i ,

podal i  pr imere ,  nato pa s i  pogledal i  umetniške pr imere v tehnik i

kolaža in se pogovor i l i  o sporoč i lnost i  p lakata .
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STRPNOST V PRVEM IN TRETJEM RAZREDU

V uvodu smo se pogovarjali o tem ,  kdaj so otroci že bil i  nestrpni in če so koga videli ,

da je bil nestrpen .

Pogovarjali smo se o besedi strpnost ,  kaj pomeni ,  kdaj smo strpni ,  kdaj smo že bil i

nestrpni in v igri vlog nestrpno ravnanje zamenjajo s strpnim .  Ogledali smo si tudi

nekaj posnetkov na safe .si/Lil i  in Bine .  Ob vsakem posnetku smo komentirali ,  kdaj je

bil v posnetku kdo strpen/nestrpen .  

Ugotavljali  smo ,  da smo nestrpni ,  ko čakamo na malico ,  da ne znamo počakati ,  da

dobimo besedo ,  da so v prometu velikokrat nestrpni vozniki in trobijo ,  da se ne

znamo pogovarjati med seboj in koga kar udarimo .

Izdelali smo tudi žepno knjigo z vsebino strpnega in nestrpnega ravnanja .  Ob vsaki

slič ici so učenci označ i l i ,  kdaj ravnanje ni pravilno -  je nestrpno -  z rdeč im križcem ,

oziroma pravilno -  strpno ravnanje -  z zeleno kljukico .



V 4 .  b smo prihod mednarodnega dne strpnosti pričakovali vse od začetka

septembra .  Tako smo se ves čas zavedali pomembnosti teme in strpnost postavil i

na prvo mesto v naš i  razredni skupnosti .  Pa smo ga dočakali –  16 .  november -

mednarodni dan strpnosti .  

Dan smo pričeli z radijsko obelež i tvi jo ,  ki so jo pripravile č lanice Unesco kluba .

Spregovorile so o strpnosti po svetu ,  v Slovenij i ,  šoli ,  med prijatelj i  in v druž ini .  O

strpnosti in njenem pomenu so spregovoril i  tudi učenci šole ,  ki so deli l i  svoja

mnenja na to pomembno temo .  

Po končani oddaji so učenci 4 .  b na l ističe zapisovali ,  kaj je to SPRTPNOST .  Na

tablo smo prilepil i  vse zapisane trditve .  Skupaj smo jih prebrali in se ob zapiskih

pogovoril i .  Med tem smo izloč i l i  nepravilno zapisane trditve in j ih pritrdil i  na desno

stran table ,  pravilno zapisane trditve pa smo prilepil i  na levo stran table .  Učenci ,

ki so imeli pravilno predstavo o strpnosti ,  so v kotičkih po razredu uč i l i  t iste ,  ki so

imeli napačno predstavo o strpnosti .  Le-t i  so ponovno na l ističe zapisali svoje

pravilne trditve o strpnosti .  

Sledilo je poslušanje zgodbe ,  zapisane v knjigi PUJSA IMAMO ZA SOSEDA

(Claudie Fries ,  2000 ) .  Tako so učenci preko zanimive in poučne zgodbe spoznali

strpnost oz .  nestrpnost književnih junakov .  Učenci so želeli delit i  svoja mnenja o

STRPNOSTI in spregovoril i  tudi o svojih izkušnjah ob srečanju z NESTRPNOSTJO ,

ki se je učenci zelo zavedajo .

Delo v skupinah

Na liste zapisujejo strpne in nestrpne situacije za zapisano temo

Učence so čakale trditve ,  na katere pa so morali pravilno odreagirati .  V skupini so

se pogovoril i  o pravilnem -  strpnem odzivu na dano situacijo ,  kot tudi o

nepravilnem –  nestrpnem odzivu na dano situacijo .  Nato so na l ističe zapisovali

svoje odgovore .
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MEDNARODNI DAN STRPNOSTI -  KULTURNI DAN V 4 .  RAZREDU



Sestavljanje družabnih iger na temo strpnosti

V skupini so sestavljali  družabne igre in natančno opisali navodila za njihovo igro .

Nadeli so j im zanimive naslove :  

ČLOVEK ,  BODI STRPEN

JABOLČNI SKOK

STRPNO IN POGUMNO

Risanje na plakate na temo strpnosti/nestrpnosti

Nekateri učenci so si med ponujenimi delavnicami izbrali l ikovno ,  kjer so risali na

plakate na temo strpnosti .  Nastali so zanimivi izdelki in l ikovna razstava .  
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Pripomočki :  r isalni l isti ,  f lomastri ,  bel A4- l ist ,  pisala

Opis dejavnosti :  

Povezava s fi lmsko vzgojo –  f i lm ČUDO .

Pogovor ,  v kakšnih odnosih ž ivimo ljudje .  Pogovor ,  kakšni medosebni odnosi

prevladujejo v razredu .

Učenci se razdeli jo v skupine .  Vsaka skupina oblikuje plakat na temo prijateljstvo .

Pozorni so na to ,  da naštejejo č im več  lastnosti dobrega prijatelja .  Plakate skupine

predstavijo .  (STRPEN SEM -  NESTRPEN SEM ,  pri loga )

Vsak učenec izžreba l istek z imenom sošolca .  Napiše mu prijateljsko pismo ,  v

katerem izpostavi njegove pozitivne lastnosti ,  mu predlaga morebitno izboljšanje ,

svetuje ,  kako naj nadaljuje v prihodnje na področ ju učenja ,  kakšen naj bo v

prihodnje do drugih …  V krogu vsak učenec prebere pismo ,  ki ga je napisal .  Na

koncu vsak učenec dobi pismo ,  ki mu je bilo namenjeno .

Sedimo v krogu .  Vsak predlaga dejavnost ,  s katero bi se medosebni odnosi v

razredu lahko še izboljšali .  Predloge zapišemo na plakat ,  ki ga obesimo v razredu

na vidno mesto .

Doma učenci napišejo pismo –  odgovor sošolcu ,  od katerega so prejeli pismo .

Pisma naslednji dan prinesejo v šolo .

Kri t ično vrednot i jo medosebne odnose v razredu .

Naš te je jo lastnost i  dobrega pr i jate l ja .

Si  krepi jo pozi t ivno samopodobo .

Razvi ja jo pozi t iven odnos do sošolcev .

C I L J I :
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Primer zgodbe o medkulturnem prijateljstvu :  učenci so zaigrali zgodbo dveh otrok

različnih kulturnih ozadij ,  ki postanejo prijatelj i .  Skozi različne situacije so pokazali ,

kako se medsebojno spoštujejo ,  se uč i jo drug od drugega in skupaj premagujejo

ovire .  Učenci so zaigrali prizore .

Primer zgodbe o strpnosti v šoli :  učenci so sledil i  zgodbi učenca ,  ki je tarča

ustrahovanja ali izključevanja ,  nato pa se drugi učenci izkažejo s strpnostjo in

podporo .  Prikazali so ,  kako se sooč i jo s konfliktom ,  ga reš i jo in na koncu skupaj

delujejo kot ekipa .  Učenci so zaigrali prizore .

K A J  Š E S T O Š O L C E M  P R E D S T A V L J A  B E S E D A
S T R P N O S T

SPOŠTOVANJE
RAZLIČNOSTI

SPREJEMANJE
DRUGAČNOSTI

PRIJATELJSTVO

POMOČ

ZAŠČITA PRED
NASILJEM

K A J  Š E S T O Š O L C E M  P R E D S T A V L J A  B E S E D A
E M P A T I J A

SPREJEMANJE
OBČUTKOV DRUGIH

OSEB
RAZUMEVANJE

POMOČ

POSLUŠANJE

DELJENJE VESELJA
IN ŽALOSTI

Primer zgodbe o pomembnosti poslušanja :  poudaril i  so pomembnost aktivnega

poslušanja in zaznavanja občutkov drugih l judi .  Prikazali so ,  kako posameznik ,  ki

izraža empatijo ,  aktivno posluša ,  postavlja vprašanja in kaže zanimanje za občutke

druge osebe .  Učenci so zaigrali prizore .



Učencem sem na RU predstavila pojma STRPNOST in EMPATIJA .  

STRPNOST :  sposobnost mirnega sož i t ja z osebami ali skupnostmi ,  ki ž ivi jo po

verskih ,  etičnih in polit ičnih pravil ih ,  ki so različna ali celo nasprotna od naš ih .  V

tem primeru je lastno prepričanje nominalna vrednost ,  pravila ostalih so dejanska

vrednost .  To pomeni ,  da morajo biti  lastna prepričanja postavljena pod vprašaj

prav zaradi dejanskega obstoja drugačnih ali nasprotnih teorij .  

EMPATIJA :  lahko jo opišemo kot čustveno različ ico telepatije .  Pogosto se razlaga

kot sposobnost poistovetenja z drugo osebo ,  pri čemer lahko empat predvidi

čustva ali misli  te osebe .  Empatija se lahko tako opiše tudi kot čustvena

resonanca .  Empatije ne smemo zamenjevati s simpatijo ,  telepatijo ali branjem

misli .  Simpatija je sočustvovanje ,  pri empatij i  pa tudi ne gre za neposredno branje

misli ,  temveč  zaznavanje čustev in predvidevanje misli .  Telepatija pa je

sposobnost branja misli na daljavo ,  medtem ko je empatija skoraj vedno mogoča

le z osebnim stikom .

Ogledali smo si tudi dva posnetka na temo strpnosti in empatije :

https ://www .youtube .com/watch?v=Octrtuazlss

https ://www .youtube .com/watch?v=cCOB6r3Z7gg

Osredotoč i l i  smo se na poved :

Z DRUGIMI RAVNAJ TAKO ,  KOT SI ŽELIŠ ,  DA BI DRUGI RAVNALI S TABO .

Učenci so dobil i  nalogo ,  da na temo strpnosti in empatije poiščejo fotografi je ali pa

jih sami poslikajo v naravi oz .  domačem okolju .  Fotografi je ,  ki j ih posnamejo na

kratko opišejo in predstavijo sošolcem ,  zakaj vidijo v njih strpnost oz .  empatijo .
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S T R P N O S T  I N  E M P A T I J A  V  7 .  R A Z R E D U

https://www.youtube.com/watch?v=Octrtuazlss
https://www.youtube.com/watch?v=cCOB6r3Z7gg


Z učenci smo si v dveh razrednih urah ogledali f i lm Čudo (Wonder ) .  

August je desetletni deček ,  ki mora ž iveti s težko gensko okvaro ,  zaradi katere se je

rodil z iznakaženim obrazom in glavo .  Po 28 operacijah ,  zaradi katerih ni mogel

hoditi v normalno šolo ,  ga pri desetih letih starša le vpišeta v peti razred osnovne

šole Beecher .  Auggie se v šolo odpravi ves prestrašen in z nejevero ,  saj se boji ,  da

bo vsak dan tarča buljenja ,  zgražanja in pripomb svojih novih sošolcev .

Nato smo si v knjižnici izposodil i  knjigo Čudo na razrednih urah in sledil i  navodilom .  

Najprej smo izpolnil i  učni l ist ,  nato pa igrali prizore .

Nauč i l i  smo se ,  da moramo biti tudi do drugačnih sočutni in empatični .  
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S T R P N O S T  I N  E M P A T I J A  V  8 .  R A Z R E D U



V novembru smo se na razredni uri pogovarjali o strpnosti .  Kdaj smo strpni ,  do koga

smo strpni ,  a sploh vemo ,  kaj pomeni biti  strpen .  Nekaj besed smo namenili  tudi

temu ,  kje so meje strpnosti oziroma ali te sploh obstajajo .  Učenci so v parih

razmiš l jal i  o pojmu ,  nizali asociacije na besedo strpnost ,  pri ustvarjanju pa so si

lahko pomagali tudi z mobilnimi telefonu .  Delo je po skupnem uvodnem delu

potekalo v parih .  Učenci so po koncu ure naredil i  evalvacijo svojega dela ter s

sošolci deli l i  svoje misli ter občutke o strpnosti .  
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V ponedeljek ,  13 .  11 .  2023 ,  smo se učenci 4 .  a razreda odpravil i  v OŠ  Turnišče ,  kjer

so nas pričakali učenci 2 .  a-razreda .  Najprej smo skupaj opravil i  jutranji krog .  Učenci

2 .  a-razreda so nam pokazali svojo jutranjo rutino ,  naš i  učenci pa so to naredil i  njim .

Skozi igro smo se predstavil i  drug drugemu in ugotovil i ,  da prav nihče izmed nas ni

enak drugemu in da se vsi po nečem razlikujemo .  Ob slikah l judi različnih kultur ,

verstev ,  manjš in in l judi s posebnimi potrebami smo ugotavljali ,  da nas drugačnost

bogati in da je lahko vsakdo ,  ne glede na njegov primanjkljaj ,  v nečem dober .  

Uč i telj ica 2 .  a-razreda je nato pripovedovala zgodbo Svetlane Makarovič  Veveriček

posebne sorte .  Zgodba je bila učencem zelo všeč .  Poslušali so jo z velikim

zanimanjem ,  nato pa sodelovali v trojkah in veverička Čopka tudi opisali ter i lustrirali

in predstavil i  drugim učencem .  Učenci so bil i  zelo veseli druženja ,  skupnih

pogovorov in medsebojne igre .  Tovrstnih srečanj si želijo še več .  V bož ičnem času so

si zato pripravil i  tudi bož ično-novoletne vošč i lnice .  



S T R P N O S T  I N  E M P A T I J A

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

OŠ  T O N E T A  O K R O G A R J A  Z A G O R J E



V 1 .  a in 1 .b-razredu smo v drugem tednu meseca januarja odprli temo o

dobrodelnosti .  

Učenci so DOBRODELNOST razlož i l i  kot pomoč  drugim .  Ugotovil i  smo ,  da se pomen

skriva v besedi dobrodelnost ,  da opravimo neko dobro delo .  Dobra dela se lahko

izvajajo na različne nač ine .  Najbolj uč inkovito opravimo dobro delo v primeru ,  da

drugemu ponudimo pomoč ,  bodisi z besedo ,  denarjem ,  delom ali materialnimi

dobrinami –  s stvarmi .  

Zakaj opravljamo dobra dela?  Učenci so odgovarjali ,  da s tem razveselimo druge .

Skupaj smo ugotovil i ,  da lahko dobro delo storimo tudi zase .  Med seboj se bolj

povežemo ,  najdemo nove prijatelje ,  s katerimi delamo nekaj skupaj .  Tudi sami se

boljše počutimo ,  saj se čutimo koristne .  

Odloč i l i  smo se ,  da bomo v januarju in februarju delali dobra dela za sošolce in

sošolke .  Opredelit i  smo morali ,  kdaj je neko delo dobro .  Ali je neko delo že dobro ,

če pospravljamo igrače in se zraven še igramo ,  čeprav sošolec ni potreboval naše

pomoč i?  Ali je dobro delo ,  ko sami priskoč imo na pomoč  pri pobiranju ,  ko sošolki na

tla pade peresnica in se barvice stresejo na tla?  Otroci so se spomnili  še drugih

dejanj ;  npr .  brisanje predalčkov za druge ,  priprava malice in brisanje mizic namesto

tistih ,  ki so za to zadolženi ,  pomoč  pri š i l jenju barvic …

Otroci so svoja dobra dela belež i l i  na pikapolonicah .  Vsak je dobil svojo in j i  ob

opravljenem dobrem delu pobarval piko .  Ko so imeli vse pike pobarvane ,  so

pobarvali še njena kri la .  Učenci so kmalu z navdušenjem razmiš l jal i  o dobrih delih za

sošolce in barvali pike .  Ob koncu akcije dobrih del so nekateri ugotovil i ,  da je delati

dobra dela zabavno ,  da so se dobro počutil i  in tudi vzduš je v razredu je bilo

prijetnejše .

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I .  V I O

D O B R O D E L N O S T  V  P R V E M  R A Z R E D U

DOBRODELNOST



Skupaj z učenci smo pojem dobrodelnost uvedli s semaforčki za primerno vedenje .  

Dogovoril i  smo se ,  da bomo v mesecu marcu spremljali vedenje in vsak dan zbirali

lučke ,  rdeče za manj primerno vedenje in večkratne krš i tve pravil ,  oranžne ,  za

manjšo krš i tev in zelene za upoštevanje pravil in navodil .  Dogovoril i  smo se ,  da za

pet zelenih učenci dobijo manjšo nagrado (nalepko ,  štampiljko . . ) ,  za tri rdeče pa se

odvzame en privilegij ,  ki ga sicer imajo .  

Hkrati z uvedbo lučk pa smo se dogovoril i ,  da lahko z dobrodelnostjo iznič i jo rdeče

lučke .

Ko sem vprašala ,  kako bi v razredu lahko bil i  dobrodelni ,  so hitro začeli naštevati ,  kaj

vse bi lahko naredil i ,  da bi se “znebil”  rdeč ih lučk .

Dobrodelen bom ,  kom bom :

sošolcu pomagal pri reševanju tež j ih nalog ;

ker znam brati ,  bom prebral navodilo sošolcu ;

pripravil bom prtičke v jedilnici ,

zavezal bom vezalke sošolcu ,  ki j ih še ne zna ;

pomagal bom pospraviti igrače ,  čeprav se nisem igral z njimi ;

po pouku bom pobral papirčke po razredu .

Učenci so se ob tem ,  ko so se zavedali ,  da lahko opravijo dobro delo za zamenjavo

za rdečo lučko ,  začeli zavedati svojih dejanj in s tem manj krš i l i  pravila .  

DOBRODELNOST

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE
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V sodelovanju z mač j im zavetiščem Mač ja hiša v Celju smo uč i telj ice in učenci 2 .

razredov ,  od 19 .  2 .  do 22 .  3 .  2024 ,  izpeljali  akcijo Pokaž imo solidarnost (v okviru

projekta Unesco ) .  Zbirali smo hrano ,  opremo in pripomočke za muce v mač jem

zavetišču .  Ob izteku akcije smo zbrali kar tri  zvrhane škatle .  Seveda pa to ni bilo

zgolj zbiranje ,  ampak smo skupaj z učenci prebirali tudi knjigo z naslovom Ko najdeš

mačko ter izvedeli ,  kako ukrepati ,  če najdeš  izgubljeno ,  bolno ali zavrženo muco .

Učenci so už ivali ob prebiranju knjige ,  saj je knjiga opremljena z bogatimi

ilustracijami in hudomušnimi verzi .  Po branju so učenci pri l ikovni vzgoji i lustrirali

muce ,  ki sedaj krasijo naše razrede .  V dar smo prejeli 4 izvode knjig ,  koledarje

Mačke in par nogavičk za vsakega otroka ,  ki je prispeval k akcij i .  Zahvaljujemo se

Zavodu Mač ja hiša za hiter in prijazen odziv .  Skupaj smo dokazali ,  da lahko z

majhnim dejanjem izboljšamo ž ivl jenje muck v zavetišču .  Hkrati pa smo izvedeli ,  da

posvojit i  muco ne pomeni zgolj božanje in crkljanje ,  pomeni tudi odgovornost ,  saj

moramo poskrbeti tudi za njeno zdravje .

DOBRODELNOST
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UVOD

 Ogled fi lma o Prostovoljcih v Tanzanij i :  https ://www .youtube .com/watch?

v=wqFhLlp5bDI

OPIS DEJAVNOSTI

Zabavno razgibavanje :  atomčki ,  stoli in sadna solata (snopič ,  U .S .  Benč ina )

Po ogledu fi lma se pogovorimo o ž ivl jenju v afriški državi Tanzanij i .  Poiščemo jo na

zemljevidu in v njej poiščemo podatke na Wikipedij i  in spletni strani Google photo .

Pogovor poteka o šolanju otrok in po čem se njihovo šolanje razlikuje od šolanja v

Slovenij i .  Razlike zapišemo v obliki miselnega vzorca .  

Naštevajo ,  kako bi lahko oni pomagali .  Predloge zapišemo in oblikujemo plakat .

Izdelamo pa tudi plakat dobrodelnih organizacij :  Karitas ,  Unicef in Rdeč i  križ .

Učenci o tem poročajo .

DOBRODELNOST

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE
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D O B R O D E L N O S T  V  T R E T J E M  R A Z R E D U

Spoznajo pojma prostovol js tvo in dobrodelnost .

Vedo ,  da je prostovol js tvo neplačana dejavnost .  

Spoznajo ,  da določena dela pr inašajo vel ik  dopr inos k osebnost i  rast i  in

kor is t i  š i rš i  družbi .

Zavejo se ,  da je dobrodelnost  zelo pomembna povsod po svetu .

Š i r jenje znanja o drugih kul turah .

Vedo ,  da ima tudi  delo brez plač i la  svojo vrednost .

C I L J I :

https://www.youtube.com/watch?v=wqFhLlp5bDI
https://www.youtube.com/watch?v=wqFhLlp5bDI


Z učenci smo pri pouku spoznavanja okolja spoznavali prostovoljne organizacije .

Preko posnetka https ://www .youtube .com/watch?v=grAZN_Xfp-0 Firbcologi–

taborniki smo spoznavali taborniško organizacijo .

 

Ker je uč i telj ica tudi tabornica ,  nam je pokazala posnetek s Svetovnega skavtskega

jamboreeja na Švedskem in Japonskem ,  kjer je delala kot prostovoljka in nam

povedala ,  kaj vse je počela .  

https ://www .youtube .com/watch?v=cbssa3zFAs0 

https ://www .youtube .com/watch?v=zcGWzT4oYQU

Pogovarjali smo se tudi ,  kako lahko kot prostovoljci pomagamo :

pri gasilcih pomagamo pri nesrečah ,

v lokalni skupnosti (č isti lne akcije ,  zbiranje pomoč i  …),

delavnice za starejše .

DOBRODELNOST
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UVOD

Interaktivno gradivo na www .planet .radovednih-pet .si .

Ogledamo si galerijo fotografi j .  Učence spodbudimo ,  da pripovedujejo o svojih

lastnih izkušnjah .

GLAVNI DEL

Preberemo besedilo Vsakdo kdaj potrebuje pomoč .  Pogovorimo se o znač i lnostih

medsebojne pomoč i .  

Učenci razmiš l jajo :

komu in kako so nazadnje pomagali ter kako so se ob tem počutil i  in kako je

bilo ,  ko so sami prejemali pomoč ;

kdo so prostovoljci .

Učence vprašamo ,  če so že slišali ali  so imeli stik z naslednjimi organizacijami :

gasilci ,  Civilno zašč i to ,  Gorsko reševalno zvezo Slovenije ,  Rdeč im križem Slovenije ,

Karitasom .

Učenci pripovedujejo o svojih izkušnjah .  

Preberemo besedilo (Raznovrstna pomoč )  in si ogledamo fotografi je .  

Z učenci se pogovorimo o njihovih izkušnjah .  Pripovedujejo ,  zapišejo .

DOBRODELNOST
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P O M A G A M O  S I  V  P E T E M  R A Z R E D U

Učenci  spoznajo vrste sodelovanja in vrste ter  obl ike medsebojne

pomoč i  (npr .  prostovol jno delo ,  druš tva ipd . ) .

Oceni jo pomen prostovol jnega dela .

Se navaja jo na medsebojno pomoč  in  prostovol jno delo .

C I L J I :

http://www.planet.radovednih-pet.si/


ZAKLJUČEK

Učenci s pomoč jo dopolnjevanja ponovijo učno snov .

Ljudje ,  ki opravljajo prostovoljno delo ,  so _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _ .

Za prostovoljno delo ne pričakujemo _  _  _  _  _  _  _ .  

Prostovoljno delo krepi našo _  _  _  _  _  _  _  _  _  _ .

Rdeč i  _  _  _  _  

S prostovoljnim delom pridobivamo _  _  _  _  _  _  _  _  in delovne navade .

Tudi s prostovoljnim delom spoznavamo ,  da smo ljudje _  _  _  _  _  _  _  drug od

drugega .

Kadar pomagamo drug drugemu ,  je to _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  pomoč .

DOBRODELNOST

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE
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OPIS DEJAVNOSTI

Pogovor ,  v kakšnih odnosih ž ivimo ljudje .  Pogovor ,  kakšni medosebni odnosi

prevladujejo v razredu .

Učenci se razdeli jo v skupine .  Vsaka skupina oblikuje plakat na temo prijateljstvo .

Pozorni so na to ,  da naštejejo č im več  lastnosti dobrega prijatelja .  Plakate skupine

predstavijo .

Vsak učenec izžreba l istek z imenom sošolca .  Sošolcu napiše prijateljsko pismo ,  v

katerem izpostavi njegove pozitivne lastnosti ,  mu predlaga morebitno izboljšanje ,

svetuje ,  kako naj nadaljuje v prihodnje na področ ju učenja ,  kakšen naj bo v

prihodnje do drugih …  V krogu vsak učenec prebere pismo ,  ki ga je napisal .  Na

koncu vsak učenec dobi pismo ,  ki mu je bilo namenjeno .

Doma učenci napišejo pismo –  odgovor sošolcu ,  od katerega so prejeli pismo .

Pisma naslednji dan prinesejo v šolo .  Sedimo v krogu .  Vsak učenec prebere pismo

učencu ,  ki mu ga je napisal .

Vir :  Spoštovanje in sprejemanje -  knjiga priprav |  Arnes Uč i lnice

S sprejemanjem smo tudi dobrodelni in obratno .  

DOBRODELNOST
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O D N O S I  V  R A Z R E D U  I N  D O B R O D E L N O S T  D R U G  D O  D R U G E G A

Kri t ično vrednot i jo medosebne odnose v razredu .

Naš te je jo lastnost i  dobrega pr i jate l ja .

Si  krepi jo pozi t ivno samopodobo .

Razvi ja jo pozi t iven odnos do sošolcev in so dobrodelni .

C I L J I :

https://ucilnice.arnes.si/mod/book/tool/print/index.php?id=4311695


UVOD

Začeli smo z vprašanjem ,  ali  kdo ve ,  kaj pomeni prostovoljstvo in zakaj je

pomembno .  Nato smo ponudili  kratko definicijo in razlož i l i ,  zakaj je prostovoljno

delo pomembno za skupnost in posameznika .

Učenci so podali naslednje odgovore :  

to je to ,  ko nekaj narediš  za nekoga drugega in za to ne dobiš  plač i la .  

Zakaj pa potem to delaš?  –  Zato ,  da se boljše počutiš  in da narediš  nekaj za

drugega .  

Kdo se boljše počuti ,  t isti ,  ki pomoč  nudi ,  ali  t isti ,  ki jo daje?  –  Oba .

Prikaz videoposnetka  

Predvajali smo kratke videoposnetek o skupini prostovoljcev ,  ki so naredil i

pomembno spremembo v svoji skupnosti .  Š lo je za različne oblike prostovoljstva –

krvodajalstvo ,  pomoč  ob poplavah ,  pomoč  v zavetišču za ž ivali ,  pomoč  v domovih

za ostarele .  

Učenci so povedali ,  da imajo izkušnje z naslednjimi oblikami prostovoljstva :

pomoč jo starim staršem ,  ob poplavah ,  sošolcem .

 

Skupinska razprava

Razred smo razdeli l i  v manjše skupine in j ih spodbudili ,  da razpravljajo o naslednjih

vprašanjih :

katera so koristna dejanja prostovoljstva v naš i  skupnosti?

Zakaj bi se nekdo odloč i l  za prostovoljno delo?

Kako prostovoljno delo koristi posamezniku?

Kako lahko vsak od nas prispeva k skupnosti s prostovoljstvom?

DOBRODELNOST
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P R O S T O V O L J S T V O  I N  D O B R O D E L N O S T  V  8 .  R A Z R E D U



Odgovori so bili naslednji :  

koristna dejanja so tista ,  ki pomagajo tako posameznikom kot skupnosti po

principu dela daš-dam .  

Mogoče danes ti potrebuješ  pomoč ,  ko jo bom potreboval pa jaz ,  mi boš  pa

vrnil .  

Za prostovoljstvo se odloč imo ,  da se dobro počutimo in da pomagamo drugim .

Več  rok ali več  l judi lahko naredi več  kot ena sam .  

Posameznik se boljše počuti in verjame ,  da je naredil nekaj boljšega .  

Vsak se lahko potrudi .  Morda mi sedaj še ne moremo pomagati z denarjem ,

lahko pa na drugačne nač ine ,  morda kdaj tudi s toplo besedo .  

DOBRODELNOST
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Za uvod smo prebrali pravlj ico Rojstni dan iz zbirke Pravlj ice s travnika .  Pravlj ica

nam odkriva ,  kako biti  dober prijatelj .  V njej pajek Pino pripravlja rojstnodnevno

zabavo za svoje travniške prijatelje .  Za vsakega izdela posebno vabilo –  vsakemu

posebej nariše ,  kar ima ta še posebej rad .  Kljub zapletu z vabil i  se vse srečno

konča .  Drug drugemu pokažejo ,  da so iskreni pri jatelj i .  

Povzeli smo ,  da so ž ivali s travnika prijatelj ice .  S prijatelj i  se dobro razumemo ,  si

zaupamo in pomagamo v težavah .  Med seboj smo spošt l j ivi in iskreni .

Sledil je pogovor o prijateljstvu (s pomoč jo didaktičnih kartic VRLINE RAZREDA ) .

Ali je vsak lahko tvoj pri jatelj?

Kaj ti  je pri pri jatelj ih pomembno?

Kaj počnete skupaj s pri jatelj i?

Ali imajo tvoji pri jatelj i  tudi svoje prijatelje?

Kako bi se počutil ,  če ne bi imel pri jateljev?

Kje lahko spoznaš  pri jatelja?

Kakšen si t i  kot pri jatelj?

Spoznali smo ,  da vsak razume in dož ivl ja prijateljstvo na svoj nač in .  Imamo

različne prijatelje in skupaj prež ivl jamo čas na različne nač ine .  Tudi pri jatelj i  imajo

svoje prijatelje .  Vsem pa nam je skupno ,  da nam prijatelj i  veliko pomenijo .

Nadaljevali smo z dejavnostjo MOJI PRIJATELJI .

Pomislimo na svoje prijatelje .  V detelj ico bomo narisali pri jatelje ali pa tisto ,  kar

najraje počnemo z vsakim od njih .  Detelj ica ponazarja srečo –  pa tudi pri jateljstvo .

Na koncu učenci predstavijo svoje prijatelje v detelj icah in igre ,  ki se j ih z njimi

igrajo .

Za prijateljstvo in dobre medsebojne odnose se moramo potruditi ,  tako da smo

pozorni ,  iskreni ,  pošteni ,  strpni ,  spošt l j ivi in da se zanj zanimamo .  S tem pokažemo ,

da nam ni vseeno zanj in da ga imamo radi .

PRIJATELJSTVO
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Naslednji dan smo se dogovoril i ,  da se bomo cel dan igrali igro RAZVESELIL TE

BOM .  Žrebali smo listke z imeni sošolcev in trudil i  smo se ,  da imena ne bomo

nikomur povedali .  Izžrebanega sošolca smo tekom dneva razveseljevali z majhnimi

pozornostmi ali dejanji ,  ki j ih zmoremo pripraviti  sami .  

Učencem je bilo težko ohraniti skrivnost ,  zato smo se odloč i l i ,  da se bomo še igrali

v naslednjih dneh .  Ob ponovitvi so laž je ohranjali skrivnost in postali so bolj

pozorni na dejanja sošolcev ,  ki so j ih razveseli la .  Pri jazna dejanja in pozornosti so

bile :  pomoč  pri pospravljanju igrač ,  pohvala pri igri ,  objem ,  narisana risbica ,  igraj se

z mano …

Priš l i  smo do zaključka ,  da je prijetno ,  ko nekoga razveselimo in ko nekdo razveseli

nas ,  zato se bomo to igro še kdaj igrali .

PRIJATELJSTVO
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UVOD

Pogovor o prijateljstvu .  Učenci povedo ,  kaj j im pomeni prijateljstvo ,  kakšne

lastnosti mora imeti pri jatelj .  

Preberemo zgodbico Izključevanje in se pogovorimo o vsebini .  Pripravimo

dramatizacijo .

OPIS DEJAVNOSTI

Zabavno razgibavanje

Vozimo se z barko ,  ki se je zaletela v čer .  Začela se je potapljati ,  sedaj nas lovijo

morski psi .  Plavajmo na obalo ,  da nas ne bodo ujeli .  Vsi mahajmo z rokami

približno 20 sekund .

Na mizi ste pusti l i  nekaj kovancev .  Pri letela je vrana in enega hoče odnesti .

Skačemo ,  da bi jo ujeli ,  približno 20 sekund .

Vsak učenec v zvezek SPO nariše oval ali  krog ,  vanj pa svoje ime .  Iz sredine

nariše ravne črte ,  da dobi slika obliko sonca .  Dogovorimo se ,  da bo vsak

posameznik napisal o svojem sošolcu na črto nekaj ,  kar ceni pri njemu .

Naloga poteka tako ,  da vsi vstanemo in se v dogovorjenem redu pomikamo od

mize do mize .  Po kratkem razmisleku vsak napiše eno lepo lastnost o sošolcu .

Po končani dejavnosti j ih tiho preberemo in označ imo dve ,  ki sta nam najbolj všeč .

Učenci o tem poročajo .

VIR :  Mediacija za otroke ,  2011 ,  Svetovalno izobraževalni center MI

PRIJATELJSTVO
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naš te je jo lastnost i  dobrega pr i jate l ja .

Spoznajo pomen ustreznega reševanja konf l ik ta .

Razvi ja jo prepoznavanje čustev in spoznavajo pomen “ jaz sporoč i l” .
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Z učenci smo si v okviru kulturnega

dne ogledali gledališko predstavo

Heidi ,  v kateri je ena glavnih tem

prijateljstvo .

Z učenci smo se pogovoril i  o tem ,

kakšni so za njih pravi pri jatelj i ,

kakšne lastnosti morajo imeti ,  katere

besede jih spomnijo na prijateljstvo .

Učenci so nato narisali pri jatelja in

zapisali lastnosti oz .  besede v

povezavi s pri jatelj i .

PRIJATELJSTVO

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I .  V I O

P R I J A T E L J S T V O  V  T R E T J E M  R A Z R E D U



Delo po skupinah

Učenci v manjš ih skupinah razmisli jo o vprašanju ,  oblikujejo odgovore mladostnici

in ga zapišejo .  Skupaj z uč i teljem zberemo njihove odgovore in j ih zapišemo na

plakat .

Pri drugi nalogi se pogovorijo o tem ,  katere lastnosti so v resnici pomembne pri

pri jateljstvu ter j ih navedejo .  Vsaka skupina predstavi svoje odgovore .  Uč i telj

zapisuje na plakat lastnosti pravega prijateljstva ,  da j ih skupaj laž je ovrednotijo .

PRIJATELJSTVO

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I I I .  V I O

D E L A V N I C A  P R I J A T E L J S T V O :  S O D E L U J E M  Z  D R U G I M I ,  J I H
S P R E J E M A M  I N  I M A M  P R I J A T E L J E

sodelovanje z drugimi  in  sprejemanje drugih ter  vzpostavl janje

pr i jate l jsk ih vezi  vk l jučuje socia lno zavedanje .

Sposobnost  empat i je in zavzemanja perspekt ive drugih ,

Vzgaja jo se za spoš tovanje drugih ,  ter  za sprejemanje vrednostnih

raznol ikost i .  

C I L J I :



PRIJATELJSTVO

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I I I .  V I O



Uvod (10 minut)

Uč i telj  predstavi temo ure in njen pomen v okviru UNESCO vrednot .

Razprava o vprašanjih ,  kaj je prijateljstvo in zakaj je prijateljstvo pomembno .

Skupinska razprava (20 minut)

Učenci so razdeljeni v majhne skupine .  Vsaka skupina dobi odlomek

literarnega dela ,  pesem ali citat o prijateljstvu .

Skupine razpravljajo o svojih odlomkih in razmiš l jajo o različnih vidikih

prijateljstva ,  ki j ih predstavljajo .

Predstavitev skupinskih ugotovitev (10 minut)

Vsaka skupina na kratko predstavi  razredu svoje razmiš l janje .

Uč i telj  poveže ugotovitve s š iršo temo prijateljstva in njenim pomenom v

družbi .

Likovno ustvarjanje (40 minut)

Učenci individualno ali v skupini ustvarjajo l ikovne izdelke na temo

prijateljstva .  Lahko izberejo enega od prej obravnavanih vidikov prijateljstva

ali pa predstavijo svojo osebno vizijo prijateljstva .

Pri ustvarjanju so spodbujeni k uporabi različnih materialov in tehnik .

PRIJATELJSTVO

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I I I .  V I O

M E D P R E D M E T N O  P O V E Z O V A N J E  P R E D M E T O V
S L O V E NŠČ I N E  I N  L I K O V N E  U M E T N O S T I  N A  T E M O

P R I J A T E L J S T V A

učenci  razvi je jo razumevanje koncepta pr i jate l js tva in n jegovega

pomena v medosebnih odnosih .

Učenci  razvi ja jo sposobnost  empat i je in razumevanja raz l ičnih

perspekt iv .

Učenci  izraz i jo svoje razumevanje pr i jate l js tva skozi  l ikovno ustvar janje .

C I L J I :



Predstavitev in refleksija (10 minut)

Učenci predstavijo svoje l ikovne izdelke in kratko pojasnijo ,  kaj so želeli

izraziti .

Razredna diskusija o tem ,  kako likovna dela odražajo različne poglede na

prijateljstvo .

Zaključek

Uč i telj  povzame aktivnosti ure in poudari pomen prijateljstva za medosebne

odnose in gradnjo skupnosti .

Razmislek o tem ,  kako lahko učenci prispevajo k boljšemu razumevanju in

izrazu prijateljstva v svojem ž ivl jenju .

PRIJATELJSTVO

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I I I .  V I O



Z učenci smo najprej na tablo napisali besedo prijateljstvo .  

Za tem je vsak na l ist zapisal ,  kaj mu ta beseda pomeni oz .  predstavlja .  Pojavljale

so se besede :  zaupanje ,  zaupnost ,  dobra družba ,  odkritost ,  zabava ,  sočutje ,

iskrenost …

PRIJATELJSTVO

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE
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P R I J A T E L J S T V O  V  8 .  R A Z R E D U

Za tem so učenci žrebali na l istke napisane

misli o prijateljstvu in se po ustreznih

barvah razdeli l i  v skupine .  Po skupinah so

glasno debatirali o prebranih mislih ,  nato

pa so eno izbrali in jo predstavil i  sošolcem .

Povedali so ,  zakaj so ta rek izbrali in kaj j im

pomeni ter predstavlja .  

Kot razred smo izbrali rek ,  ki nam je bil

zelo všeč ,  saj je zabaven ,  hkrati pa veliko

pove ,  in sicer :  

»Pravi pri jatelj t i  bo povedal ,  ko se ti bo za

zobmi zataknila špinača«.  



PRIJATELJSTVO

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I I I .  V I O

Učenci so ga razlož i l i ,  da ja pravi

prijatelj t isti ,  ki t i  vedno pove resnico ,

četudi je ta včasih malo nerodna ali

neprijetna .  Morda se ti bodo ostali zaradi

kakšne neprijetnosti smejali ,  ampak

prijatelj je tisti ,  ki t i  pove tudi takšne

stvari .  

Nato smo si ogledali še Infordrom o tem ,  kaj najstnikom pomeni prijateljstvo ,

nato pa so še sami povedali ,  kaj pri jateljstvo pomeni njim .  

Nekaj utrinkov :  

to ,  da mi prijatelj ica ne »spelje«  fanta .  

To ,  da lahko skupaj igramo šport in smo zunaj .

To ,  da sem s prijateljem lahko to ,  kar sem .

To ,  da se skupaj smejiva .

Učenci so tudi ugotovil i ,  da tako kot se sami spreminjajo skozi leta in

dozorevajo ,  tako se tudi spreminja koncept prijateljstva .  In to ,  kar j im je

pomenilo včasih ,  danes predstavlja popolnoma nekaj drugega .  Da morda niso

več  najboljš i  pri jatelj i  z nekom iz preteklosti ,  ampak morda s kom ,  s komer si

nikoli niso misli l i ,  da bodo .  Veseli jo se ,  da bodo v ž ivl jenju spoznali še veliko

prijateljev in da bodo ta prijateljstva trdna in zrela .  

Za zaključek ure smo ugotovil i ,  da smo v obdobju našega ž ivl jenja ,  ko so nam

prijatelj i  zelo pomembni in da smo lahko veseli in srečni ,  da j ih imamo .  



Razredno uro na temo prijateljstvo smo v 9 .  a začeli s poslušanjem pesmi

Prijateljstvo Adija Smolarja .  Po koncu pesmi so učenci hitro ugotovil i ,  o čem se

bomo pogovarjali .  Najprej smo se pogovoril i ,  o čem pripoveduje pesem ,  kako

prijateljstvo vidi Smolar .  Povedali so ,  da j im je bila pesem zelo všeč  in da je pred

tem niso poznali .  

Nato smo se z učenci pogovoril i ,  kaj beseda prijateljstvo sploh pomeni ,  kdo je naš

prijatelj ,  kakšen je pravi pri jatelj .  Učenci so povedali ,  kakšne izkušnje s

prijateljstvom imajo sami –  vse od zelo dobrih do slabih .  Učenci se zavedajo ,  da

enako kot l judje pridejo v tvoje ž ivl jenje ,  ga tudi zapustijo in s tem ni nič  narobe .

Učenci trenutno vidijo svoje prijatelje v sošolcih ,  vendar se zavedajo ,  da bodo ob

vstopu v srednjo šolo z nekaterimi izgubil i  stike ,  naš l i  pa bodo nove .  

Celo uro smo tako namenili  debati ,  pogovorom in deljenju izkušenj ,  tako da koncu

ni nastal noben izdelek .  

Besede meseca :  zaupanje ,  pomoč ,  podpora ,  č lovek ,  pes .

PRIJATELJSTVO
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R A Z R E D N A  U R A  N A  T E M O  P R I J A T E L J S T V O  V  9 .  R A Z R E D U
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OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

V R T E C  G R I Ž E



V 3 .  b-razredu imamo že od začetka šolskega leta vsak teden razredne sestanke ,  s

katerimi poskrbimo ,  da se v razredu vsi dobro počutimo .  Učenci tudi povedo ,  kaj

j ih je zmotilo ,  podajo predloge ,  dogovore za laž je sobivanje .  Vse skupaj belež imo

v skupnem dokumentu ,  da lahko pogledamo tudi za nazaj .

Prav tako s pomoč jo orodja Microsoft Reflect v Teamsih učenci vsakodnevno

vrednotijo svoje počutje .

Primeri cil jev ,  ki j ih določ imo na sestankih :

da ne uničujemo potrebšč in ,  ki si j ih izposodimo ;

da imamo vsi domačo nalogo ;

da si ne govorimo grdih besed .

Primeri dogovorov :

uporaba tartana ob torkih in četrtkih :  ob torkih tartan uporabljajo fantje ,  ob

četrtkih dekleta .

SOBIVANJE

OSNOVNA ŠOLA GRIŽE

I .  V I O

S O B I V A N J E  V  3 .  R A Z R E D U



V okviru razredne ure smo se z učenci v uvodu pogovoril i ,  da je sobivanje v

razredu lepše ,  če smo med sabo prijazni ,  sočutni in si pripravljeni pomagati .

V nadaljevanju ure so učenci sami poudaril i ,  da pravila in dogovoril i  obstajajo zato ,

da bi sobivanje potekalo brez več j ih zapletov in težav .  Priznali so tudi ,  da nekateri

te dogovore večkrat krš i jo in da j im to ni všeč .  Priš l i  so do ugotovitve ,  da se mora

vsak pri sebi potruditi ,  da se vede po dogovorih .  Ostali pa lahko tistega ,  ki

odstopa od naš ih dogovorov ,  opomnijo k lepšemu vedenju .

Sledile so različne igre (družabne in socialne ) ,  preko katerih so se uč i l i

upoštevanja pravil igre ,  strpnosti in prenašanja poraza .

Delo je bilo glasno ,  a učenci so se trudil i  upoštevati vse ,  kar smo se dogovoril i .

SOBIVANJE
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S O B I V A N J E  V  4 .  R A Z R E D U



Projekt Unesco v šolskem letu 2023/24 zaključujemo s tematiko SOBIVANJE .  

Pri slednji so imeli učenci največ  težav ,  saj niso vedeli ,  kaj bi ta beseda sploh .  Na

začetku ure smo se tako pogovarjali o pomenu besede .  Nato smo govoril i  o tem ,  s

kom vse sobivajo učenci .  Ugotovil i  so ,  da je ž ivl jenje sobivanje ,  ker smo ljudje

odvisni drug od drugega ,  brez drugih ne bi mogli prež iveti .  Čeprav so bil i

posamezniki navdušeni nad tem ,  da bi bil i  na svetu sami ,  so kmalu ugotovil i ,  da v

realnosti to ni mogoče .  Od samega spočetja dalje bivamo z drugimi .  Pri sobivanju

nismo odvisni le od drugih l judi ,  ampak na Zemlji sobivamo tudi z ž ivalmi in

rastl inami .  

Učenci so nato s pomoč jo mobilnih telefonov iskali zadetke glede besede

sobivanje ,  po skupinah pa so nizali besede ,  ki to opišejo .

Svoje izsledke so nato predstavil i  sošolcem .

SOBIVANJE
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R A Z R E D N A  U R A  N A  T E M O  S O B I V A N J E  V  9 .  R A Z R E D U


